

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ,

30 мая 1985 года

№ 65 (1060)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

106

Х ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА – ОСНОВА УСПЕХА

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Л. С. Баяндиной)

Состоявшийся 23 апреля 1985 года Пленум Центра льного Комитета КПСС, за слушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «О созыве очередного XXVII съезда КПСС и за дачах, связанных с его под готовкой и проведением», постановил созвать XXVII съезд нашей партии 25 февраля 1986 года. Пленум утвердил порядок работы съезда, установил нормы представительства на съезд, порядок избрания делегатов, сроки проведения предшествующей съезду отчета – выборной кампании. В повестку дня XXVII съезда включены отчеты Центрального Комитета и Центральной Ревизионной комиссии КПСС, вопросы о новой редакции Программы и изменениях в Уставе партии, об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986–1990 годы и на период до 2000 года, о выборах центральных органов партии.

До съезда осталось девять месяцев, которые будут временем напряженной и разносторонней работы – политической, экономической, организаторской, идеино-теоретической.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС на Пленуме показаны успехи нашей страны, вскрыты не достатки и упущения, определили пути и средства их преодоления, поставлены задачи на сегодня и на перспективу.

С горячим одобрением встречены решения апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС коммунистами, всеми трудящимися района. Документы Пленума, речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева обсуждаются на партийных собраниях, изучаются в системе политической учебы.

В каждой партийной организации, каждом трудовом коллективе время, оставшееся до съезда, должно стать временем глубокого анализа и реалистической оценки достигнутого, выявления и устранения причин, мешающих движению вперед.

За период, прошедший после XXVI съезда КПСС, райком партии, первичные партийные организации, выполняя его решения, последующих Пленумов Центрального Комитета КПСС, настойчиво работали над обеспечением динамичного развития народного хозяйства района, повышением эффективности общественного производства.

Капиталовложения в экономику района составили за четыре года более 1,14 миллиарда рублей. Возрос

ли производственные мощности, техническая оснащенность отраслей народного хозяйства, созданы предпосылки для дальнейшего промышленного освоения района. Открыто 11 месторождений нефти и газа, построено и сдано в эксплуатацию более 100 километров железных и более 40 километров автомобильных дорог с твердым покрытием, другие производственные мощности и объекты на транспорте, в промышленности, геологии.

Реализована значительная социальная программа. Благоустроенный жилой фонд увеличился на 193 тысячи квадратных метров, число мест в детских дошкольных учреждениях на 1930, в школах на 1022, больницах на 115 коек, открытые поликлиники в пп. Тарко-Сале и Уренгой, пропускная способность которых – 350 человек в день. Расширилась сеть предприятий бытового обслуживания, учреждений культуры. Жители пп. Халесовая, Самбург получили возможность смотреть программу центрального телевидения, две программы транслируются для жителей п. Уренгоя. Заметно улучшилось снабжение населения продуктами питания, и не только за счет централизованного завоза, но и за счет увеличения их производства на рыбозаводе, в совхозах, подсобных хозяйствах предприятий и в личных хозяйствах.

За годы пятилеток численность работающих в народном хозяйстве района увеличилась в полтора раза, и сегодня в нем занято более 20 тысяч человек. Сформировались и окрепли новые трудовые коллективы в геологии, строительстве, на транспорте. Выросла численность районной партийной организации, совершенствуется ее структура, укрепляется партийное влияние. В трудовых коллективах района действует 45 первичных, 37 цеховых парторганизаций, 72 партгруппы. Районная партийная организация накопила определенный опыт мобилизации коммунистов, всех трудящихся на реализацию планов экономического и социального развития. Выполняются задания пятилетки по подавляющему большинству важнейших показателей, характеризующих развитие экономики и повышение уровня благосостояния населения района. Более десяти трудовых коллективов предприятий, участков, цехов, бригад уже справились с выполнением пятилетних планов. Среди них – Пуревская геофизическая экспедиция, буровые бригады

Героя Социалистического Труда т. Глебова, т. Татары и другие коллектизы. В то же время, значительное число трудовых коллективов работают нестабильно, ссыпают выполнение государственных планов, снижают темпы экономического развития района. С отставанием от контрольных цифр пятилетки работают предприятия геологии, которые задолжали с ее началом более 120 тысяч метров проходки, не выполняют запланированные объемы прироста запасов жидкого углеводородов в целом по району. В строительстве ежегодно не полностью осваиваются установленные лимиты капитальных вложений. Не выполняются планы по воду в действие основных фондов. Серьезные недостатки имеются в работе транспортных организаций, предприятий сельского хозяйства, сферы обслуживания и торговли.

Существующее положение дел нельзя объяснить внешними причинами, хотя в какой-то мере и они влияют на деятельность коллектизов. Взыскательный анализ практики хозяйствования, стиля партийной работы свидетельствует, что уровень руководства организаторской работы трудовыми коллективами оставляет желать лучшего. Многие хозяйствственные руководители, секретари первичных парторганизаций, не осознали в полной мере необходимость интенсификации производства и труда. Методы их хозяйствования, организаторской и идеино-воспитательной работы порой не соответствуют требованиям дня, подвержены кампаний, не нацелены на полное, тщательное изыскание и использование имеющихся внутренних резервов.

В апреле на совещании партийного и хозяйственного актива мы уже пришли данные о том, что в 1984 году, вследствие потер рабочего времени из-за прогулов и отпусков с разрешения администрации, строители, при достичнутой выработке, не выполнили работ на сумму около 700 тысяч рублей. Потери, допущенные в обоих производственных объединениях геологов, равносильны бездействию всех их производственных коллективов в течение одного дня.

Не нужно доказывать, что рабочее время должно быть всецело отдано работе. Это понимают все, об этом много говорят. Но за словами не всегда следуют дела. А между тем потери продолжают оставаться значительными.

В подразделениях объе-

динения Пурнефтегазеолого-газа за первый квартал текущего года прогулы даже возросли: почти втрое по сравнению с первым кварталом прошлого года. Мы далеки от мысли, что руководители, партийные организации подразделений не обеспокоены этим, но факты свидетельствуют, что повседневной и решительной борьбы с нарушениями трудовой дисциплины, потерями рабочего времени здесь не ведется.

Руководители нефтегазо-ведочных экспедиций, вышкомонтажной конторы ежедневно получают сводку о проходке, монтаже буровых установок, а вот сведениями о состоянии трудовой дисциплины, потерях рабочего времени интересуются зачастую только тогда, когда подписывают квартальный отчет.

В коллективах нередки случаи снисходительного отношения к нарушителям трудовой дисциплины, порой и партийные организации либерализуются с коммунистами – прогульщиками.

Хозяйственным руководителям, партийным организациям необходимо ввести в регулярную практику ежемесячный анализ состояния трудовой дисциплины, использования рабочего времени, текущести кадров на своих предприятиях и в организациях, чтобы принимать практические меры по укреплению дисциплины, организованности и порядка на производстве. Следует расширять неспособность того или иного руководителя обеспечить надлежащую дисциплину труда на поучренном участке работы, как несоответствие его занимаемой должности.

Другой резерв производства – борьба с расточительством и потерями материальных ценностей, оборудования, сырья, топлива и энергии.

Нередко можно слышать сетования по поводу плохого материально-технического снабжения, нехватки тех или иных материалов, запчастей или топлива. В то же время не будет преувеличением называть безответственным то отношение, которое сложилось на большинстве предприятий к использованию ресурсов, выделенных государством.

При существующей большой потребности в авиа-транспорте, мощности самолетно-вертолетного парка в Таркосалинском авиа-предприятии используются далеко не в полной мере. Иногда здесь коэффициент выхода вертолетов доходит лишь до 50 процентов. Нерационально используется автомобильный парк геологии.

В подразделениях геологии

логов, нередки случаи пустопорожних рейсов.

Медленно улучшается использование железнодорожного парка, грузоподъемники района неудовлетворительно ведут обработку поступающих в их адрес грузов по железной дороге. Простой вагонов за первый квартал текущего года составили в общей сложности 65611 часов, за что уплачено штрафов на сумму более 92 тысяч рублей.

Серьезные недостатки имеются в расходовании тепла и электроэнергии, горюче-смазочных материалов. Расчетная потребность в этих видах ресурсов производится зачастую на «глазок», их потребление должно быть зафиксировано, задания по экономии занимаются.

Апрельский Пленум потребовал незамедлительно кончить с расточительством и бесхозяйственностью. Партийным организациям, правоохранительным органам необходимо повысить спрос с конкретных лиц за сохранность и правильное использование всех материальных ценностей. Każdy факт должен получать достойную партийную оценку.

Характером главного рабочего времени, текучести кадров на своих предприятиях и в организациях, чтобы принимать практические меры по укреплению дисциплины, организованности и порядка на производстве. Следует расширять неспособность того или иного руководителя обеспечить надлежащую дисциплину труда на поучренном участке работы, как несоответствие его занимаемой должности.

В условиях нашего района решение задач научно-технического прогресса, поставленных на Пленуме, видится прежде всего, в укреплении связи с научными и исследовательскими учреждениями, ускорении внедрения достижений новой техники и технологии, передовой организацией и специалистами среднего звена, низовых командиров производства, больше заботы проявлять о материальном и моральном стимулировании инженеров, мастеров, бригадиров. По-прежнему актуальными остаются вопросы внедрения и распространения бригадного подряда, хозяйственного расчета. В целом по району этими формами охвачено около 70 процентов бригад, необходимо более энергично использовать эту форму организации труда не только в основном, но и вспомогательном производстве, в сфере обслуживания.

Одной из важных задач является улучшение стиля и методов управления. На Пленуме было отмечено, что, развивая и дальше

централизованное

начало в решении стратегических задач, нужно смелее двигаться вперед по пути расширения прав предприятий, их самостоятельности, внедрять хозяйственный расчет и на этой основе повышать ответственность и заинтересованность трудовых коллективов в конечных результатах работы.

В текущем году в усло-

виях эксперимента работа

ет Пуревский рыбозавод,

итоги с начала года не пло-

хие. Партийной организа-

ции, администрации рыбо-

завода ни в коем случае

нельзя проявлять самоупо-

коенность, необходимо до-

вести хорват к каждой бригады, звена, каждого рабочего места.

Анализ деятельности

предприятий и организаций

показывает, что в послед-

ние годы немало сделано

по совершенствованию

структур управления, сти-

ли и методов работы руко-

водящих кадров. В то же

(Продолжение на 2 стр.).

Х ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

ру

(Окончание. Начало
на 1-й стр.).

время уровень руководства, организаторской работы ссствляет желать лучшего. Руководящие работники производственных объединений, строительно-монтажных поездов не в полной мере используют свои управленические, организационно-распорядительные функции, занимаются порой ме личной опекой и регламентацией. Все это сковывает инициативу и самостоятельность подчиненных, вырабатывает у них привычку по любому поводу дождаться указаний сверху.

Жизнь предъявляет большие требования к планированию, являющемуся сердцем управления. И здесь — серьезные претензии к производственным объединениям геологов, которые сорвали сроки предоставления планов экономического и социального развития на XII пятилетку и на период до 2000 года.

Прошел год с тех пор, как апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС принял Постановление о реформе общесобразовательной и профессиональной школы.

За этот период первичные партийные организации, исполнкомы поселковых и сельских Советов, районный отдел народного образования провели определенную работу по реализации основных направлений реформы. Осуществляются меры по повышению уровня преподавания основ наук, улучшению идеально-политического воспитания, трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся.

Однако, сделаны лишь первые шаги на большом и сложном пути. Перестройка учебного процесса расчитана не на один год, предстоит еще многое сделать, чтобы поднять работу наших общеобразовательных школ на качественно новую ступень, как это требует реформа.

В строительно-монтажных поездах №№ 565, 611, Пурпайском линейно-производственном управлении, Таркосалинском дорожно-строительном управлении, Уренгойском строительно-монтажном управлении трудовое обучение школьников ведется формально,

обходящих профессиональных навыков.

Следует неустанно заботиться о создании благоприятных условий труда, быта и отдыха учителей, упорядочить их нагрузку, освободить от излишних заседаний, смелее поддерживать новаторские начинания.

Важная роль в осуществлении социально-экономических планов района при надлежит государственной и кооперативной торговле. Из года в год расширяется и укрепляется материальная база предприятий торговли, лучше становится их техническая оснащенность, полнее удовлетворяется спрос населения. Успешно выполнен план 1984 года по товарообороту, внедряются прогрессивные формы обслуживания населения.

Вместе с тем, в организации торгового обслуживания в районе назрел ряд проблем, которые требуют скорейшего решения. Речь идет прежде всего об укреплении и развитии базы предприятий торговли. В этом вопросе необходимо изменить отношение заказчиков и руководителей подрядных организаций. Получается же так, что торговцы-работники мы критикуем, а помощи им оказываем недостаточно. Необходимо затянуть строительство хлебозавода в п. Уренгой, цеха по переработке сухого молока, общетоварных складов, овощехранилищ, торгового центра в Тарко-Сале, ряда магазинов в поселках района.

Партийным организациям, руководителям объединений Пурнефтегазгеологии, Уренгойнефтегазгеологии, строительно-монтажного поезда № 565, треста Уренгойгипрострой, исполнокомитетам сельских и поселковых Советов следует принять необходимые меры для генеральной запланировки объектов торговли в эксплуатацию.

Партийные организации предприятий торговли должны дать новый импульс социалистическому соревнованию в сфере услуг, сделать его по настоящему творческим и плодотворным, повышать культуру обслуживания населения в полевых условиях.

Большое значение в жизни общества и каждого человека имеет здравоохранение.

За последние три года построены детское и родильное отделение на 20 коек каждое, поликлиника на 280 посещений в смену в п. Тарко-Сале, открыты врачебные амбулатории в поселках Пурвск, Пурпе, открыты родильный дом, амбулатория на 80 посещений в п. Уренгой. Не смотря на проводимую работу, качество и уровень медицинского обслуживания населения района продолжает оставаться низким.

В значительном укреплении нуждается материально-техническая база учреждений здравоохранения. Не смотря на значительный прирост населения за последние три года, прироста больничных мест не произошло. Медицинские учреждения района недостаточно обеспечены твердым и мягким инвентарем.

Администрация центральной районной больницы, исполнкамам районного, поселковых и сельских Советов, первичным партийным организациям здравоохранения, геологоразведки, строительства, транспорта, хозяйственным руководителям необходимо совместными усилиями обеспечить коренное улучшение состояния материально-технической базы здравоохранения.

Высокопроизводительный труд рабочих и служащих района во многом зависит от состояния культурного обслуживания. С каждым годом укрепляется материальная база учреждений культуры. В 1984 годуведен в строй сельский Дом культуры в п. Сыздарма, расшириена музыкальная школа, выделено помещение для детской библиотеки в п. Уренгой, ведется строительство культурно-спортивного комплекса в районном центре и в п. Уренгой. Улучшается работа по подбору, воспитанию и закреплению кадров культурных учреждений.

Вместе с тем, на низком уровне проводится культурное обслуживание коренного населения и геологов, работающих в полевых условиях.

учащиеся не получают родных депутатов, на которых присутствовал партором присутствовал партийный актив, хозяйственниками, руководители. На нем отмечалось, что многие труда в коллективы начали год плохо. Особое беспокойство вызывает ход работ на пусковом комплексе железной дороги, три из четырех строительно-монтажных поездов план подрядных работ с начала года не выполняют, слабо ведутся работы на ряде пусковых объектов соцкультбыта и коммунального назначения.

Сейчас положение несколько исправляется, но надо еще многое сделать чтобы наверстать упущенное. На летний период на приженные задачи стоят перед речниками, геологами, строителями. Необходимо хорошо подготовиться к приему студенческих строительных отрядов: создать необходимые бытовые условия, подготовить фронт работ.

Задача, поставленная Пленумом — план 1985 года должен быть выполнен, и притом без всяких корректировок. Партийным организациям, хозяйственным руководителям на безусловную реализацию этой задачи следует нацелить всю организаторскую и политическую работу, социалистическое соревнование. Каждый коллектив, каждый труженик должны определить и внести свой трудовой вклад по достойной встрече XXVII съезда партии.

В период подготовки к съезду особую значимость приобретает отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях предлагается провести в сентябре-октябре текущего года, предварительно проведя выборы в партийных группах и цеховых парторганизациях. Райкому КПСС, его отделам, первичным партийным организациям необходимо обеспечить подготовку и проведение отчетно-выборной кампании на высоком организационном и политическом уровне с тем, чтобы она в полной мере способствовала подъему активности и ответственности коммунистов, успехами.

Продажа продовольственных товаров, таких как колбасные изделия, сельдь, сливочное масло, рыбные консервы и т. д.

Не менее важная отрасль — это общественное питание. В рыбокоме имеются 2 столовые на 84 посадочных места. Со своими планами и соцобязательствами коллективы справляются успешно.

Развитие всех форм торговли, повышение культуры обслуживания населения, оказание дополнительных услуг, доведение до покупателя качественных товаров основывается на развитии материально-технической базы, отвечающей по своей оснащенности современным требованиям. Определенная работа по укреплению базы рыбокома проводится: сделана реконструкция магазина «Промышленные товары» в п. Тарко-Сале, строится продовольственный магазин на 4 рабочих места. В 1986 году намечается строительство колодильника и овощехранилища.

— Работа нашего пленума проходит в обстановке, характеризующейся подъемом организаторской и политической работы, вызванной подготовкой по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС обязывают наш колектив улучшить свою работу. Основной нашей задачей является успешное выполнение и перевыполнение объема перевозок в навигацию 1985 года.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

А. И. БЕТЕВ — председатель профсоюзного комитета Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин:

Сейчас по всей стране проходят партийные собрания, на которых обсуждаются меры по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Важная роль в осуществлении этих решений принадлежит коллективам, в которых решается судьба всех наших планов.

Необходимо настойчиво бороться за ускорение научно-технического прогресса, широкое и быстрое внедрение в производство достижений науки и техники, передового опыта,

за рост производительности труда и качество работы, экономию всех видов ресурсов, достижение наивысших конечных результатов при наименьших затратах, всемерно повышать уровень идеально-воспитательной работы.

Тенденции роста важнейших экономических показателей в 1985 году определе-

ны более высокими, чем в среднем за четыре прошедшие года пятилетки. Свой вклад в развитие Западно-Сибирского нефтегазового комплекса вносят и работники объединения Уренгойнефтегазгеология.

Досрочно выполнены пятилетний план по приросту запасов жидкого углеводородов. По приросту запасов газа будет выполнено два пятилетних плана. Из 47 бригад ведущих профессий план одиннадцатой пятилетки досрочно выполнили 10 коллективов.

Показатели работы были бы много лучше, если бы предприятия объединения работали в полную силу. Неиспользованы многие резервы. Велики еще просторы в бурении. По сравнению с 1984 годом они, за соответствующий период, возросли почти на 8 процентов.

Без хороших кадров не будет и хороших работы. В объединении велика их текучесть. Основные причины — отсутствие нормальных жилищно-бытовых условий в поселке.

В настоящее время развитие социалистического соревнования стало неотъемлемой частью всей хозяйственной организаторской работы. Сейчас по всей стране развернулось соревнование по достойной встрече XXVII съезда партии. Основная цель соревнования — успешное завершение плана 1985 года и пятилетки в целом.

Требования партии определены четко и однозначно — решительно пресекать любые попытки свести работу к громким фразам, отдалиться пустыми обещаниями и заверениями. Судить о людях надо по делам, а не по словам, судить о работе — по результатам, а не по мероприятиям.

Основная работа партийных организаций — в обеспечении единства слова и дела, контроль и проверка исполнения. При этом коммунистам надо проявлять взывательность, смело и глубоко вскрывать причины упущений, не довольствоваться их констатацией. Партийному комитету объединения нужно

сделать все необходимое, чтобы слово всегда подкреплялось делом, а принимаемое решение претворялось в жизнь. В этом один из главных условий выполнения намеченных планов и социалистических обязательств.

Л. С. ГУБА — продавец Пурвского рыбокома:

Главная задача одиннадцатой пятилетки — улучшение благосостояния народа на основе развития экономики, улучшения научно-технического прогресса, более рационального использования производственного потенциала страны, экономии всех видов ресурсов.

Важная роль в осуществлении программы экономического и социального развития принадлежит торговле. План розничного товарооборота за первый квартал рыбокома выполнен на 102,3 процента. Перевыполнение достигнуто в основном за счет продажи сельхозпродуктов.

В настоящее время все шире развивается торговля товарами, закупленными у населения. Возросла

продажа продовольственных товаров, таких как колбасные изделия, сельдь, сливочное масло, рыбные консервы и т. д.

Несомненно важная отрасль — это общественное питание. В рыбокоме имеются 2 столовые на 84 посадочных места. Со своими планами и соцобязательствами коллективы справляются успешно.

Развитие всех форм торговли, повышение культуры обслуживания населения, оказание дополнительных услуг, доведение до покупателя качественных товаров основывается на развитии материально-технической базы, отвечающей по своей оснащенности современным требованиям. Определенная работа по укреплению базы рыбокома проводится: сделана реконструкция магазина «Промышленные товары» в п. Тарко-Сале, строится продовольственный магазин на 4 рабочих места. В 1986 году намечается строительство колодильника и овощехранилища.

— Работа нашего пленума проходит в обстановке, характеризующейся подъемом организаторской и политической работы, вызванной подготовкой по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС обязывают наш колектив улучшить свою

Х ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Результативность массово-политической работы в период судоремонта и работы в эксплуатационный период во многом зависит от нас, коммунистов. Мы должны идти в авангарде, вести за собой людей. Но бывает, когда нарушает трудовую дисциплину коммунист. Это уже никуда не годится.

Партийная организация совместно с администрацией, профсоюзной, комсомольской организациями строго взяла на учет всех прогульщиков. В цехе создана комиссия по борьбе с алкоголизмом.

В коллективе было проведено открытое партийное собрание с повесткой дня: «Задачи партогранизации по укреплению семьи, повышению ее роли в воспитании детей».

Особое внимание нужно уделять вновь поступающим рабочим. Полнее использовать воспитательные возможности соревнования, нацеливать его на формирование у рабочих таких качеств, как трудолюбие, ответственность, организованность, дисциплина, хозяйствское отношение к общественному добру.

А. В. КОМЛЫК — начальник технического отдела треста УренгойгеоПСТР:

— Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи, которые определены для каждого коллектива, каждой партийной организации. Коллектив треста УренгойгеоПСТР и первичные партийные организации приняли их к неуклонному руководству и исполнению.

В первом квартале 1985 года трест выполнил государственный план и все основные показатели. Имеются предпосылки для успешного выполнения плана второго квартала.

На Пленуме было указано, что сравнительно быструю отдачу можно получить, если привести в действие организационно-экономические и социальные резервы и в первую очередь, активизировать человеческий фактор, добиться того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей.

Одним из важных резервов является борьба с расточительством и потерями.

Часто можно видеть на строительных площадках неприглядную картину: строительные материалы разбросаны или складированы как попало, в результате чего происходит порча и потеря. А ведь в этой бесхозяйственности виновны конкретные люди. В тресте было проведено совместное совещание секретарей первичных партийных организаций и председателей групп народного контроля по вопросу координации действий и усиления ответственности работы группы народного контроля. Были разработаны мероприятия, направленные на улучшение этой работы.

Не на должном уровне в тресте находится качество строительных работ. По улучшению качества проводится определенная ра-

бота, но, как видно, не в достаточной мере. Работу комиссий по качеству необходимо усилить и добиться того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с высоким качеством. Мы приложим все усилия для выполнения заданий 1985 года и пятилетки в целом.

В. А. ИСАЕВ — секретарь парткома производственного объединения Пурнефтегеология:

— На протяжении ряда последних лет в документах партии и правительства подчеркивается, что по объемам производства и темпам роста нефтяная промышленность Тюменской области прочно удерживает лидирующее положение. Поддержание столь высоких темпов и объемов требует значительного роста геологоразведочных работ.

В течение 1981—1984 годов значительно увеличены объемы глубокого бурения, строительства, произведена организационная перестройка работ, созданы новые предприятия.

С целью обеспечения ускоренного нарастания темпов поисков нефти и газа работа всех служб объединения и подчиненных организаций строится с учетом реализации мероприятий по увеличению производительности труда, повышению темпов и качества строительства скважин, внедрению новой технологии и передовой технологии, обеспечению непрерывности работ на всех этапах строительства.

Прирост проходки по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 5020 метров. Выполнен план первого квартала по приросту запасов жидких углеводородов. Введена в глубокое бурение одна площадь. Открыто одно место рождения, 13 залежей, 9 из них — нефтяных.

В конце года объединению необходимо ввести в глубокое бурение еще 5 площадей, что в конечном итоге увеличивает долю поискового метража, позволит сконцентрировать основные объемы работ на перспективных площадях.

Но несмотря на улучшение показателей с начала этого года мы имеем еще большой процент непроизводительных потерь времени. Основная доля его приходится на аварии. Низка еще ответственность непосредственных исполнителей работ. Еще много недоработывает служба снабжения по обеспечению новых инструментами и материалами.

По сравнению с прошлыми годами несколько улучшилось положение в испытаниях. Сокращение продолжительности испытания объектов достигнуто за счет улучшения организации работ, внедрения новой техники и технологии.

Улучшила свою работу по сравнению с прошлым годом и ВМК. Нашел применение крупно блочный способ распределения установок, первый раз введен на улучшение этой работы.

Руководству ВМК необходимо усилить контроль за учетом рабочего време-

ни, наладить вахтовый метод работы, принять меры к сокращению доли ручного труда в вышкостроении.

Требования сегодняшнего дня не позволяют нам отратить время на лишние разговоры. Необходимо всем перестраиваться. Перед коллективом объединения, и в первую очередь коммунистами, стоит ответственная задача: недопустить снижения набранных темпов, устранить недостатки, добиться ритмичной работы.

Партийному комитету, цеховым партийным организациям в период предвыборной кампании надо все стороны и критически оценить свою работу, неукоснительно проводить в жизнь решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, направленные на укрепление дисциплины, повышение ответственности за порученное дело, борьбу с пьянством, улучшение организации труда.

З. В. ШИШКИНА — врач районной санэпидстанции:

— Успехи в здравоохранении на фоне бурного роста населения в районе выглядят не так впечатляющими. Но все же несколько улучшилась материально-техническая база: построены поликлиника, врачебная амбулатория, родильные дома в пп. Тарко-Сале и Уренгой, отделение скорой медицинской помощи с гаражом на 3 автомашины, детское отделение. Открыты врачебные амбулатории в пп. Пурговск, Пурпе.

Врачи центральной районной больницы имеют возможность постоянно повышать свою профессиональную подготовку на базе центральных институтов. Несколько хуже обстоит дело с обучением средних медицинских работников.

Надо сказать, что обеспеченность больничными койками в районе ниже, чем по округу и области. Поэтому вопрос о строительстве новой больницы и поликлиники в Тарко-Сале и Уренгое должен быть решен в самое ближайшее время.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» ставит перед медицинскими работниками большие задачи.

Нам необходимо в корне перестроить стиль и методы работы. Проявлять постоянную заботу о каждом работнике, улучшать условия, в которых он трудится и живет, повышать чувство ответственности каждого за порученный участок работы.

С. Я. ТУР — командир вертолета Ми-8 Таркосалинского авиаапредприятия:

— Коллектив Таркосалинского авиаапредприятия, ознакомившись с материалами апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, по почину коллектива эскадрильи самолетов Ан-2 встал на трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС под девизом «XXVII съезд КПСС — 27 ударных декад!».

Улучшила свою работу по сравнению с прошлым годом и ВМК. Нашел применение крупно блочный способ распределения установок, первый раз введен на бригадную форму организации труда.

Коллектив принял на себя повышенные обязательства: выполнить план одиннадцатой пятилетки

по налету часов на самолетах Ан-2 и отправкам почты — к Дню Аэрофлота СССР; по тоннажу транспортных отправок, обслуживанию авиационной техники и радиотехническому обслуживанию — 68-й годовщине Великого Октября.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организация стоят на пути к дальнейшему укреплению кадров.

Однако есть вопросы, которые стали очень злободневными и которые, я думаю, мы своими усилиями решить не сможем.

Из-за того, например, что большинство вертолетных площадок на буроносых, а также в Тарко-Сале построено с закрытыми подъездами загрузка на каждом рейсе уменьшается на 500 килограммов. Конечно, если руководство аэропорта и объединения Пурнефтегеология примет меры к ликвидации этих недостатков, то появится возможность на 20—30 процентов увеличить эффективность использования вертолетов.

Очень плохо обстоит дело с вертолетной площадкой в СМП-565, которая закрыта в распутьи. В поселке Пурпе нет ночного стартара. На компрессорных станциях построили радиорелейные вышки и не осветили их. По этой причине люди лишены возможности получить скорую медицинскую помощь в ночное время. Я думаю, что должностные лица, которые повинны в этом, примут необходимые меры для устранения указанных недостатков.

Коллектив Таркосалинского авиаапредприятия приложит все свои усилия, чтобы ударным трудом до стойно встретить XXVII съезд КПСС.

А. Т. ХЭНО — рыбак совхоза «Пурговский»:

— Труженики сельского хозяйства за последние годы добились заметных успехов в увеличении производственных видов сельскохозяйственной продукции.

План четырех лет пятилетки по вылову рыбы совхозом перевыполнен, а звено, в котором я работаю, пятилетний план выполнило за четыре года. Таких результатов мы добились благодаря слаженности в работе.

Положительно сказывается на успешном решении задач и то, что за последние годы мы вовремя обновляем маломерный флот: получаем мотобударки, в достаточном количестве выдаются моторы для лодок. Но в то же время торчит увеличение вылова плохая организация приема.

Однако, несмотря на имеющиеся сложности, пятилетний план по вылову рыбы планируется завершить к Дню работников сельского хозяйства. В настоящее время готовимся к внедрению новых орудий лова.

Необходимо больше проявлять заботы об обслуживании рыбаков работниками культуры и здравоохранения. Редко к нам при

езжают и работники АКБ. Все рыбаки в путина находятся вместе и собирают их для любого мероприятия не составляет труда.

Что касается медицинского обслуживания, то нам очень неудобен период (октябрь, ноябрь), когда приезжают врачи в п. Самбург. В это время дорога каждая минута — идет подледный лов рыбы.

Л. Н. ТУРЕНOK — инженер по спецработам Ямсовской геофизической экспедиции:

— Важным политическим событием в жизни партии, всего советского народа явился апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС. Партия со всей прямотой и ленинской принципиальностью раскрыла жизненную важность предстоящих преобразований, необходимость скорейшего преодоления всего, что мешает развитию общества.

В завершающем году пятилетки геофизическая экспедиция отработала 4100 километров сейсмических профилей.

Пятилетний план экспедиции выполнила 3 мая 1985 года и к концу сезона дополнительно отработала более чем 200 километров профилей.

При этом качество сейсмического материала год от года в экспедиции неуклонно повышается. Для того, чтобы решить вопрос поддержания всей техники в хорошем состоянии, необходимо создать надежную ремонтную базу. На сегодняшний день у нас имеются ремонтно-механическая мастерская и строится новая, в которой предусмотрены механический, слесарный, сварочный, кузнецкий, термическо-гальванический, жестяной и другие цеха.

Заканчивается строительство новой столярной мастерской. Текущим летом предусмотрено открытие новой столовой для работников экспедиции, выполненной с учетом требований эстетики.

Со всеми нарушителями трудовой дисциплины придется бороться, разбирая их на собраниях, наказывая и материально. Так, премии по итогам работы за 1984 год лишены полностью или частично 79 человек. Строго стали подходить и к руководителям подразделений.

Надо сказать прямо: чтобы укрепить дисциплину и порядок, необходимо еще много поработать. Коллектив Ямсовой геофизической экспедиции внесет весомый вклад не только в выполнение государственных планов и взятых социалистических обязательств, но и в улучшение идеально-политического воспитания труда.

А. Г. ФЕДОРИН — заместитель председателя райисполкома:

— В докладе на апрельском (1985 г.) Пленуме партии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отмечал: «Глубокие изменения произошли в социальной жизни. Впервые в истории — человек труда стал хозяином страны, творцом своей судьбы».

Гарантированное право на труд и его вознаграждение, забота общества о человеке kể от его рождения до глубокой старости, широкий доступ к духовной культуре, уважение к достоинству и правам личности, неуклонное расширение участия трудающихся в управлении — все это не преходящие ценности, неотъемлемые черты социалистического образа жизни. В них — важнейший источник политической стабильности, социального оптимизма и уверенности в будущем».

Всему этому и подчиняется работа местных Советов народных депутатов нашего района. Партия стойчиво выдвигает задачу добиться, чтобы конституционные права Советов использовались в полной мере, чтобы органы нашего народовластия на деле обеспечивали активное, сознательное, заинтересованное участие в управлении народным хозяйством, всеми делами общества, государства.

Сложные и ответственные задачи по успешному завершению 1985 года и пятилетки в целом стоят перед трудающимися нашего района. И какой бы участок социально-экономического и культурного строительства не взяли — везде требуется активное, действенное участие и помочь народных депутатов.

Еще не все предприятия и организации района добились устойчивого роста производства и выполнения плановых показателей, особенно по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, внедрению в производство достижений научно-технического прогресса. Допускаются корректировки плановых заданий, имеющие место нарушения трудовой и производственной дисциплины, не выдерживаются сроки ввода в действие важных объектов производственного назначения, жилья, школ, детских дошкольных учреждений.

Много нареканий на работу сферы бытового обслуживания, торговли, учреждений здравоохранения. Активного участия Советов народных депутатов района требует осуществления реформы общеобразовательной школы. Необходимо уделять большое внимание организации социалистического соревнования, повышению роли движения за коммунистическое отношение к труду. Задача Советов народных депутатов района — всемерно содействовать осуществлению инициатив передовых коллективов — проработать два дня в году на склонении материала.

Большое значение на современном этапе партия и правительство предают формирование и развитию советской семьи, как первичной ячейки советского общества. Семья должна быть крепкой, развиваться гармонично. Принятое Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» сыграет положительную роль в укреплении семьи. Наша задача сейчас — совместно изучить его и претворить в жизнь.

ПОБЕДА НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ

В последние годы юные спортсмены - таркосалинцы не однажды радовали земляков своими достижениями. Достаточно вспомнить их победу в окружных соревнованиях по северному многоборью среди школьников. Успешно выступили они и в составе сборной округа на первенстве Тюменской области по национальным видам спорта.

И вот новый дебют, новый успех, теперь уже на самом высоком уровне. Впервые в составе сборной команды округа наши спортсмены участвовали в XII чемпионате РСФСР по национальным видам спорта. За команду Ямalo-Ненецкого автономного округа выступали учащиеся Таркосалинской школы-интерната: Семен Пяк, Илья Агичев, Андрей Айваседо и Михаил Пяк.

Чемпионат проходил в поселке Тура, центре Эвенкийского автономного округа Красноярского края. Соревнования собрали рекордное число команд и участников. Они представили шесть автономных округов РСФСР. О напряженности соревнований свидетельствовал хотя бы такой факт: состязания по прыжкам через наряды длились восемь часов.

Участие в составе сборной команды нашего округа необычайно почетно и ответственно, ведь команда была чемпионом преды-

шущего первенства. Нынешний чемпионат посвящался 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Кроме того, в него впервые был включен шестой вид — национальная борьба.

Теперь, когда соревнования закончились, можно с полной уверенностью сказать, что пурковские спортсмены не только не подвели команду, но были в ней лидерами. И в том, что команда Ямalo-Ненецкого автономного округа заняла первое место, намного опередив остальные команды, есть заслуга и наших ребят. Среди них хочется прежде всего отметить Семена Пяка ученика 10 класса. Еще на первенстве области он заявил о своих серьезных намерениях: установив новый рекорд области в прыжках через наряды — 410 наряд. На чемпионате России он также выступил удачно, занял третье место в метании тызяна на хорей и всего две наряды уступив победителю, товарищу по команде, учащемуся Салехардского зооветтехникума Тасьманову Александру. Результат Семена Пяка — 399 наряд. Жаль, правда, рекорд России не был побит. Соревнования проводились на улице и помешала ветреная, дождливая погода. В результате четырехдневной борьбы Семен Пяк занял почетное пятое место в се-

верном многоборье. Это дало ему возможность стать первым мастером спорта РСФСР по северному многоборью в нашем районе. (На чемпионате РСФСР это высокое звание получают по правилам всего шесть человек).

Несколько неожиданными для нас были победы в новом виде спорта — национальной борьбе. Тем более приятно, что первым чемпионом РСФСР по национальной борьбе в весе до 50 кг стал Андрей Айваседо, а его одноклассник Михаил Пяк в весе до 70 кг занял третье место. Самих именитых спортсменов выступали в весе до 60 кг, и поэтому четвертое место Ильи Агичева можно считать очень почетным. Илья вообще зарекомендовал себя разносторонним спортсменом: будучи перворазрядником по классической борьбе, он выполнил первый разряд и по северному многоборью.

Чемпионат РСФСР показал, что география национальных видов спорта постоянно расширяется. Большое внимание ей уделяет комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР. Тот факт, что чемпионат освещало центральное телевидение, на турнире работали корреспонденты «Советского спорта», журнала «Спортивная жизнь России», свидетельствует о популярности этих видов,

способствует хорошей подготовке юношей к службе в рядах Советской Армии. Посудите сами: кросс на 3 километра требует выносливости, тройной прыжок — прыгучести и координации, прыжки через наряды — выносливости, метание тызяна и топора на дальность — точного глазомера и твердой руки.

Заканчивая свой рассказ, хочу отметить, что эта поездка имела также большое воспитательное и познавательное значение. Так, 9 мая ребята побывали на открытии мемориала «Слава героям» в Омске, совершили экскурсии по Тюмени, Омску, Красноярску, проехали на «Ракете» по Енисею, побывали на Красноярской ГЭС — гордости нашего комсомола. А встретив с ребятами других национальностей несомненно способствуют формированию патриотизма.

Турниры этого года за кончины, впереди новые старты. И необходимо приложить максимум усилий для того, чтобы завоеваные нашими ребятами позиции не были сданы. А спортсменам, которые за канчивают в этом году школу, желаем успехов в выборе их жизненного пути. Хочется верить, что спорт останется их другом на всю жизнь.

В. КОВАЛЕНКО,
учитель физкультуры
Таркосалинской средней
школы - интерната.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Знаете ли вы о том, что с наступлением весны в лесах активизируются таежные клещи — переносчики опасного заболевания клещевым энцефалитом? Отмечены случаи заражения клещевым энцефалитом во время заготовки дров, сено-коса, рыбалки, сбора грибов и ягод, прогулок в лесу.

Заражение человека вирусом клещевого энцефалита происходит в период присасывания к нему клеща, содержащего в слюне вирус. Не каждый клещ заражен, однако отличить по внешнему виду зараженного клеща от незараженного невозможно. Поэтому главное — не допускать присасывания клеща.

Во время пребывания в лесу необходимо тщательно заправлять одежду так, чтобы клещи не могли попасть за воротник и в волосы. Обычно клещ присасывается не сразу, а несколько часов ползает по одежде и телу. Поэтому очень эффективен метод осмотра и взаимоосмотра при нахождении в лесу и

по выходе из него.

Если все же клещ приросся, а это происходит безболезненно, а потому не заметно для человека, его надо быстро удалить. Смазать клеща маслом или керосином и, осторожно раскачивая, вытащить. Место укуса смазать йодом, руки вымыть. При недомогании после укуса клеща, что бывает обычно через 7—15 дней, если клещ был заражен, необходимо сразу обратиться к врачу и сообщить ему об укусе клеща.

Защиту от клещей можно проводить и применяя отпугивающие вещества (репеллент «ДЭТА»), которые наносят тонким слоем на рабочую одежду, особенно на обшлага и воротник. Люди, работающие в лесу и часто подвергающиеся укусам клещей, должны заблаговременно наступления эпидсезона, прививаться против клещевого энцефалита.

Применение указанных мер профилактики защищает от заболевания клещевым энцефалитом.

Г. АГАФОНОВА.

Повышается работоспособность



Минск. Лаборатория активного восстановления работоспособности создана в Белорусском государственном институте народного хозяйства имени В. В. Куйбышева. Здесь под наблюдением специалистов студенты и преподаватели имеют возможность отдохнуть, избавиться от усталости. Перед процедурами выясняется общее самочувствие пациентов, учитывается характер выполняемых ими работ, нагрузка, ритм труда. С помощью специально разработанных тестов определяется психоэмоциональное состояние. Система всей деятельности лаборатории предусматривает предупреждение у пациентов эмоциональной неустойчивости, профилактику психоэмоционального переутомления, способствует повышению работоспособности студентов и педагогов, укреплению их здоровья.

На снимке: младший научный сотрудник лаборатории Н. Пиунова (справа) проводит исследования с работницей института Н. Марковской.

(ТАСС)

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты Т. Рассохина, Л. Сычина, метранпаж Н. Николаева, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. **ПУРКОВСКАЯ РАЙОННАЯ ТИПОГРАФИЯ УПРАВЛЕНИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА, ПОЛИГРАФИИ И КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ ТЮМЕНСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМСОМОЛА.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Творчество юных. 9.05 — «Свидание с молодостью». Худ. фильм. 10.25 — Док. телевильмы о спорте: «Школа чемпиона», «Чемпионами не рождаются». 11.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Премьера док. фильма «Если распахать ме́жу». 14.40 — Выступление артистов Туниса. 14.55 — Русская речь. 15.25 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.00 — «Сергей Лазо». Док. фильм. 16.10 — В гостях у скажки. 17.30 — Современный мир и рабочее движение. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Пуговица». Мультфильм для взрослых. 18.40 — Человек и закон. 19.10 — Авторский вечер лауреата Государственной премии СССР поэта М. Матусовского. Впервые — 20.30 — «Время». 22.15 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. (Советы физкультурнику). 8.30 — Док. телевильмы: «Где гнездится горлица», «Рядом с нами». 9.00 — Программа Горьковской студии телевидения. 10.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 — Клуб путешественников. 11.30 — Киноанонс. 13.00 — Премьера худ. телефильма «Новые приключения оператора Кыпса». Мультфильм. 13.30 — Соревнования по спортивному ориентированию на приз телевидения. 14.00 — Закрытие дней культуры Социалистической Республики Вьетнам в СССР. 14.30 — Международное обозрение. 15.15 — Москва. Большой зал консерватории. Произведения Ф. Шопена, Ф. Листа, С. Рахманинова. 16.45 — «Лесные путешественники». Мультфильм. 17.05 — Концерт артистов балета Ленинградского государственного театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 18.00 — Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Вьетнама. 19.30 — «Друзья». Мультфильм. 18.45 — Здоровье. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Играет лауреат всесоюзного конкурса И. Ерохина. (Дома). 20.00 — Премьера док. телефильма «История одной любви». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. телефильма «Подружка моя». 22.20 — Международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЮНЬ 1, СУББОТА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Больше хороших товаров. 9.10 — Чемпионат Европы по боксу. Передача из Венгрии. 10.10 — Поэзия. 10.40 — «Ты помнишь, товарищи...». 11.40 — К Международному дню защиты детей. Телевизионный клуб «Москвичка». 13.05 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 13.35 — «Семья и школа». 14.05 — Сегодня в мире. 14.20 — Премьера худ. телефильма

«Коломба». 3-я серия. 22.00 — Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Кубы.

20.30 — «Время». 21.05 — «Коломба».

22.00 — Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Кубы.

18.00 — Международный турнир по водному поло.

Сборная СССР — сборная Вьетнама.

19.30 — «Друзья».

Мультфильм. 18.45 — Здоровье.

19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Играет лауреат всесоюзного конкурса И. Ерохина.

(Дома). 20.00 — Премьера док. телефильма

«История одной любви».

20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. телефильма

«Подружка моя».

22.20 — Международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата».

Приятные в училище

обеспечиваются общежитием, стипендиями.

Поступающие подают заявления на имя директора училища, аттестат об образовании, автобиографии, справки о состоянии здоровья по форме 286,

три фотокарточки размером 3x4 см, характеристики.

Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Салехард, ул. Республики, 51.

* * *

Отделению вневедомственной охраны требуется на работу: электромонтеры охранно-пожарной сигнализации, дежурные пульта централизованной охраны, водители, сторожа.

За справками обращаться

за ул. Первомайская, д. 9.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3

Заказ № 762. Тираж 2854.

ИНДЕКС 54800